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7. Sınıf 7. Sınıf Matemat�k Ders� 1. Dönem 2. Yazılı                     7. Sınıf Matemat�k                     7. Sınıf

11.

�şlem�n�n sonucu kaçtır? 

4,8 0,25
0,24 0,5

+

A) 20 B) 20,5 C) 15 D) 10,5

10. 21  sayısının çarpmaya göre tersi aşağıdakiler-
3

−

den hangisidir?

− −
1A)
3

5B)
3

5D) 
3

−
3C)
5

09.

�şlem�n�n sonucu kaçtır? 

1 23 1 1
3 7

 − ⋅ − 
 

A) 3−
11B)
7

−
15C)
7

− 33D) 
7

08. −
− + =

1 61 A
5 5

eş�tl�ğ�nde A yer�ne aşağıdak� sayılardan hang�s�
gel�r?

5A) 
6

B) 0 6C) 
5

4A) 
5

07. A ve B b�rer poz�t�f tam sayı olmak üzere

eş�tl�ğ�nde A+B toplamı en az kaçtır?

− + − − =
1 5 7 13 A1
3 6 12 24 B

A) 9 B) 11 C) 22 D) 33

06. Aşağıdak� sıralamalardan hang�s� doğrudur?

− < − < <
1 2 3 5A)
5 3 7 9

− < − < <
1 2 5 3B)
5 3 9 7

− < − < <
2 1 3 5C)
3 5 7 9 − < − < <

2 1 5 3D)
3 5 9 7

05. Aşağıdak� eş�tl�klerden hang�s� yanlıştır?

=A) 0,09 0,1 =
25B) 2,7
9

=
1C) 0,49
2

=
1D) 0,16
3

04. Tablo-2

 3 2

Tablo-1

 3-2

Tabanı Tablo-1’den üssü tablo-2’den seç�lmek şartıy-
la üslü �fadeler oluşturulacaktır.
Buna göre oluşturulacak bu üslü �fadelerden b�r�-
n�n değer� aşağıdak�lerden hang�s� olamaz?

A) -8 B) -4 
C) 9 D) 27

03.

Buna göre A:B kaçtır?

A) -24 B) -16 C) 16 D) 24

A

-2

-4

-83

6

B

-3

-2

-41

3

Aşağıdak� şek�llerde A ve B bağlı oldukları çemberlerdek�
sayıların çarpımına eş�tt�r.

02.

a b, a b
a b, a b
− <

 + >
=

ab �k� basamaklı b�r sayı olmak üzere;

Buna göre, �şlem�n�n sonucu kaçtır?

şekl�nde tanımlanıyor.
ab

14 21_

A) 0 B) -7 C) -6 D) -3

01. -2 -5 +3 +4
Ar�f çemberlerde yazan sayılardan herhang� üçünü 
toplamıştır.
Buna göre aşağıdak�lerden hang�s� Ar�f’�n bulaca- 
ğı sonuçlardan b�r� olamaz?
A) 4 B) 2 C) -3 D) -4

İsa GEDİK
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20.

Örüntüsünün 7. adımındak� sayı 20’d�r.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

2, 5, 8, 11, ... 

19.

Örüntüsünün kuralı (4n-1)’d�r.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

3, 7, 11, 15, ... 

17.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

İçer�s�nde (10x+9) l�tre su bulunan b�r damacanadan 
önce (2x+5) l�tre, daha sonra (3x-4) l�tre su harcan-
nınca ger�ye (5x+4) l�tre su kalır. 

16.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

Kısa kenarı (2x-4) cm, uzun kenarı (3x + 2) cm  olan 
d�kdörtgen�n çevres� (10x+4) cm’d�r. 

18.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

�şlem�n�n sonucunun en sade şekl� (3x+1)’d�r.
 

   3.(x-1)+4

15.
0 1 2 3

A B C

Sayı doğrusunda 0 �le 1 arası 3, 1 �le 2 arası 6 ve
2 �le 3 arası 9 eş parçaya ayrılmıştır.

Buna göre 3A+6B-12C �fades�n�n değer� kaçtır?

A) -3 B) -2

C) -1 D) 2

14. Kerem 0,5 sayısının kares�n� hesaplamış, Dursun �se
Kerem’�n bulduğu değer�n küpünü hesaplamıştır.
Buna göre Kerem’�n bulduğu değer�n Dursun’un 
bulduğu değere oranı aşağıdak�lerden hang�s�d�r?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 64 

13. + =
+

+

1 b1 a1 91 11
4

eş�tl�ğ�nde a+b toplamı kaçtır?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

12.

2
3

4
9

4
3

1
3

1
6

B D

A C×

Yukarıdak� çarpım tablosuna göre A+B+C+D topla-
mı kaçtır?

1A) 
3

2B) 
3

C) 3 D) 9

İsa GEDİK
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01.
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

( )4 7 9 �şlem�n�n sonucu kaçtır? − − − + 

02.

-1

Aşağıdak�ler�n hang�s�nde ver�len da�reler�n üzer�nde 
yazan tam sayıların çarpımı d�ğerler�nden küçüktür? 

A) 5 0 B) -3

 8C) -3 5 D) -3

03. ( ) ( ) ( )( 35) : 7 3 2  �şlem�n�n sonucu kaçtır?− + − − ⋅ +

A) -11 B) -4 C) 1 D) 11

04.

olduğuna göre A-B kaçtır? 
A) -7 B) -3 C) 3 D) 7

05. ( ) ( ) ( ) ( )6 6 6 6  �fades� aşağıdak�lerden hang�s�ne 
eş�tt�r?
− ⋅ − ⋅ − ⋅ −

( )A) 4 6⋅ − ( )B) 6 4⋅ − ( )6C) 4− ( )4D) 6−

06. ( )96 : a �şlem�n�n sonucu 16'dan büyüktür.−

buna göre a aşağıdak�lerden hang�s� olab�l�r? 
A) -16 B) -2 C) 12 D) 16

07.

A) 0,13 B) 0,13 C) 1,03 D) 1,3

Buna göre mav�ye boyalı bölgeler�n tems�l ett�ğ� ke- 
s�re karşılık gelen ondalık göster�m aşağıdak�lerden 
hang�s�d�r?

Aşağıda her b�r� dokuz eş parçaya ayrılmış �k� eş kare 
ver�lm�şt�r.

08. Aşağıdak� sıralamalardan hang�s� doğrudur?
7 5 4 2A)

12 12 5 3
− < − < <

5 7 4 2B)
12 12 5 3

− < − < <

5 7 2 4C)
12 12 3 5

− < − < <

10. 535 cm gen�şl�ğ�ndek� b�r rafın �ç�ne kalınlığı 1  cm olan
5

özdeş k�taplar aralarında boşluk kalmayacak şek�lde
yerleşt�r�lecekt�r.

buna göre bu rafa en fazla kaç k�tap yerleşt�r�l�r?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21

09. 907  rasyonel sayısının ondalık göster�m� aşağıdak�ler-
45

den hang�s�d�r?

A) 20,15 B) 20,105 C) 2,15 D) 2,105

11. 1  �şlem�n�n sonucu aşağıdak�lerden hang�s�d�r?11
3

+

3A) 
4

4C) 
3

B) 1 D) 2

12.

B) 7 D) 12

3 82 1 : 1  �şlem�n�n sonucu aşağıdak�lerden
11 11

hang�s�d�r?

   + −   
   

108A) 
121

35C) 
3

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( ) ( )

2 3 A 2 3 5

4 6 2 4 6 B

   − + + + = − + + + −   
   − ⋅ − ⋅ + = + ⋅ − ⋅   

7 5 2 4D)
12 12 3 5

− < − < <
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1 3Cansu b�r günlük harçlığının ' �n� ulaşım, 'ünü yemek
6 5

masrafları �ç�n ayırmıştır.

16.

13.

15.

14.

20. 6(x 1) 2( 3 5x) olduğuna göre x kaçtır?+ = − +

A) 4 B) 3 C) -3 D) -4

19. 7x 2x 5 25 olduğuna göre x kaçtır?− + =

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2

18. “B�r sayının 5 fazlasının 3 katının 4 eks�ğ�n�n yarısı 10’a  
eş�tt�r.” 
sözel �fades�ndek� sayı x olduğuna göre bu �fadeye 
uygun denklem aşağıdak�lerden hang�s�d�r? 

( )3 x 5 4
A) 10

2
+ −

=
3x 1B) 10

2
+

=

3x 5C) 4 10
2
+

− = ( ) 4D) 3 x 5 10
2

+ + =

17.

A) 3a+15b B) 3a+15b-24

C) 3a+2b-7 D) 3a+15b-3

( ) ( )4 3a 3b 3 3 3a b 4  �şlem�n�n sonucu aşağı-
dak�lerden hang�s�d�r?

+ − − − −

Cansu’nun ger�ye 7 l�ra harçlığı olduğuna göre b�r gün- 
lük harçlığı kaç l�radır?  
A) 15 B) 23 C) 27 D) 30

1. adım
Ç�zg� 

5

Ç�zg� 

9

Ç�zg� 

13

Ç�zg� 

17

2. adım 3. adım 4. adım

. . .

Ver�len şek�l örüntüsünde adım sayısı �le ç�zg� sayısı 
arasındak� �l�şk�n�n ceb�rsel kuralı aşağıdak�lerden 
hang�s�d�r?
A) 5n+1 B) 4n+1 C) 3n+2 D) 2n+3

B�r b�lg�sayar programının klavyeden b�r sayı g�r�ld�kten
sonrak� �şlemler z�nc�r� aşağıda ver�lm�şt�r.
1. Adım: G�r�len sayının küpünü al.
2. Adım: Sonuç g�r�len sayıdan küçükse
4. adıma g�t, değ�lse 3. adıma g�t.
3. Adım: Sonuçtan g�r�len sayının kares�n� çıkar.
4. Adım: Sonucu ekrana yaz.

1  olduğuna göre ekranda yazacak olan sonuç kaçtır?
2

−

Bu programda klavyeden g�r�len sayı

1A)
8

−
3B)
8

−
5C)
8

−
7D)
8

−

Görseldek� kırmızı, mav� ve sarı renkl� �pler�n uzunlukları 
b�rb�r�ne eş�tt�r. 

Buna göre kırmızı �p�n eş parçalarından b�r�n�n uzun-
luğu kaç sant�metred�r? 

Bu �pler şek�ldek� g�b� kes�lerek kırmızı �p üç, mav� �p 
dört, sarı �p beş eş parçaya bölünmüştür. Mav� �p�n eş 
parçalarından b�r�n�n uzunluğu, sarı �p�n eş parçaların-
dan b�r�n�n uzunluğundan 6 cm fazladır.

A) 24 B) 30 C) 40 D) 60

Mav�

İsa GEDİK
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A) 18 B) 19 C) 20 D) 21

09. 907  rasyonel sayısının ondalık göster�m� aşağıdak�ler-
45

den hang�s�d�r?

A) 20,15 B) 20,105 C) 2,15 D) 2,105

11. 1  �şlem�n�n sonucu aşağıdak�lerden hang�s�d�r?11
3

+

3A) 
4

4C) 
3

B) 1 D) 2

12.

B) 7 D) 12

3 82 1 : 1  �şlem�n�n sonucu aşağıdak�lerden
11 11

hang�s�d�r?

   + −   
   

108A) 
121

35C) 
3

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( ) ( )

2 3 A 2 3 5

4 6 2 4 6 B

   − + + + = − + + + −   
   − ⋅ − ⋅ + = + ⋅ − ⋅   

7 5 2 4D)
12 12 3 5

− < − < <
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ADI:
SINIFI NO:

1 3Cansu b�r günlük harçlığının ' �n� ulaşım, 'ünü yemek
6 5

masrafları �ç�n ayırmıştır.

16.

13.

15.

14.

20. 6(x 1) 2( 3 5x) olduğuna göre x kaçtır?+ = − +

A) 4 B) 3 C) -3 D) -4

19. 7x 2x 5 25 olduğuna göre x kaçtır?− + =

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2

18. “B�r sayının 5 fazlasının 3 katının 4 eks�ğ�n�n yarısı 10’a  
eş�tt�r.” 
sözel �fades�ndek� sayı x olduğuna göre bu �fadeye 
uygun denklem aşağıdak�lerden hang�s�d�r? 

( )3 x 5 4
A) 10

2
+ −

=
3x 1B) 10

2
+

=

3x 5C) 4 10
2
+

− = ( ) 4D) 3 x 5 10
2

+ + =

17.

A) 3a+15b B) 3a+15b-24

C) 3a+2b-7 D) 3a+15b-3

( ) ( )4 3a 3b 3 3 3a b 4  �şlem�n�n sonucu aşağı-
dak�lerden hang�s�d�r?

+ − − − −

Cansu’nun ger�ye 7 l�ra harçlığı olduğuna göre b�r gün- 
lük harçlığı kaç l�radır?  
A) 15 B) 23 C) 27 D) 30

1. adım
Ç�zg� 

5

Ç�zg� 

9

Ç�zg� 

13

Ç�zg� 

17

2. adım 3. adım 4. adım

. . .

Ver�len şek�l örüntüsünde adım sayısı �le ç�zg� sayısı 
arasındak� �l�şk�n�n ceb�rsel kuralı aşağıdak�lerden 
hang�s�d�r?
A) 5n+1 B) 4n+1 C) 3n+2 D) 2n+3

B�r b�lg�sayar programının klavyeden b�r sayı g�r�ld�kten
sonrak� �şlemler z�nc�r� aşağıda ver�lm�şt�r.
1. Adım: G�r�len sayının küpünü al.
2. Adım: Sonuç g�r�len sayıdan küçükse
4. adıma g�t, değ�lse 3. adıma g�t.
3. Adım: Sonuçtan g�r�len sayının kares�n� çıkar.
4. Adım: Sonucu ekrana yaz.

1  olduğuna göre ekranda yazacak olan sonuç kaçtır?
2

−

Bu programda klavyeden g�r�len sayı

1A)
8

−
3B)
8

−
5C)
8

−
7D)
8

−

Görseldek� kırmızı, mav� ve sarı renkl� �pler�n uzunlukları 
b�rb�r�ne eş�tt�r. 

Buna göre kırmızı �p�n eş parçalarından b�r�n�n uzun-
luğu kaç sant�metred�r? 

Bu �pler şek�ldek� g�b� kes�lerek kırmızı �p üç, mav� �p 
dört, sarı �p beş eş parçaya bölünmüştür. Mav� �p�n eş 
parçalarından b�r�n�n uzunluğu, sarı �p�n eş parçaların-
dan b�r�n�n uzunluğundan 6 cm fazladır.

A) 24 B) 30 C) 40 D) 60

Mav�
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11.

10.

09.

08.

07.

06.

05.

04.

03.

02.

01.

 2  3  4  5
Ar�f çemberlerde yazan sayılardan herhang� �k�s�n� 
toplamıştır.
Buna göre aşağıdak�lerden hang�s� Ar�f’�n bulaca- 
ğı sonuçlardan b�r� olamaz?
A) 5 B) 6 C) 9 D) 11

 2+8+3

�şlem�n�n sonucu kaçtır?
A) 14 B) 13 C) 12 D) 11

 (+2).(+6)

�şlem�n�n sonucu kaçtır?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14

 18:(-6)

�şlem�n�n sonucu kaçtır?
A) -1 B) -2 C) -3 D) -4

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22

22+42

5a=125

�şlem�n�n sonucu kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

eş�tl�ğ�n� sağlayan ‘a’ sayısı kaçtır ? 

Aşağıda 4 eş parçaya ayrılmış b�r sayı doğrusu
ver�lm�şt�r.

Buna göre A noktasına karşılık gelen kes�r aşağı-
dak�lerden hang�s�d�r?

Ver�len kesr�n ondalık göster�m� aşağıdak�lerden 
hang�s�d�r?

A0 1

1A) 
4

2B) 
4

3C) 
4

3D) 
5

Asel’�n 18 b�lyes� vardır. 
Asel b�lyeler�n�n 6 tanes�n� arkadaşına ver�rse
kend�s�ne kaç b�lye kalır?  
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

3
10

A) 0,1 B) 0,2 C) 0,3 D) 0,4

Ver�len �şlem�n sonucu kaçtır?
5A) 
6

7B) 
6

3C) 
2

3D) 
4

1 2
4 4
+

Ver�len �şlem�n sonucu kaçtır?
5A) 
8

7B) 
6

3C) 
2

3D) 
4

1 3
4 8
+
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ADI:
SINIFI NO:

20.

Örüntüsünün 5. adımındak� sayı 14’tür.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

2, 5, 8, 11, ... 

19.

Örüntüsünün kuralı 2n ’d�r.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

2, 4, 6, 8, ... ...

17.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

İçer�s�nde (x+9) l�tre su bulunan b�r damacanadan    
5 l�tre su harcanınca ger�ye (x+4) l�tre su kalır. 

16.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

(x+2) �le (x+3)’ün toplamı 2x+5’t�r. 

18.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

�şlem�n�n sonucunun en sade şekl� (2x+7)’d�r.
 

   2x+3+4

15.

14.

13.

12.

çarpma �şlem�n sonucu kaçtır?

2 1
3 5
⋅

3A) 
15

2B) 
15

2C) 
10

2D) 
5

1 1:
2 3

bölme �şlem�n sonucu kaçtır?
2A) 
3

3B) 
2

1C) 
6

D) 6 

Ver�len �şlem�n sonucu kaçtır?

3A) 
4

13B) 
20

11C) 
20

7D) 
10

15 4
20 20

−

Ver�len �şlem�n sonucu kaçtır?

3A) 
4

13B) 
20

11C) 
20

3D) 
20

15 3
20  5

−
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11.

10.

09.

08.

07.

06.

05.

04.

03.

02.

01.

 2  3  4  5
Ar�f çemberlerde yazan sayılardan herhang� �k�s�n� 
toplamıştır.
Buna göre aşağıdak�lerden hang�s� Ar�f’�n bulaca- 
ğı sonuçlardan b�r� olamaz?
A) 5 B) 6 C) 9 D) 11

 2+8+3

�şlem�n�n sonucu kaçtır?
A) 14 B) 13 C) 12 D) 11

 (+2).(+6)

�şlem�n�n sonucu kaçtır?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14

 18:(-6)

�şlem�n�n sonucu kaçtır?
A) -1 B) -2 C) -3 D) -4

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22

22+42

5a=125

�şlem�n�n sonucu kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

eş�tl�ğ�n� sağlayan ‘a’ sayısı kaçtır ? 

Aşağıda 4 eş parçaya ayrılmış b�r sayı doğrusu
ver�lm�şt�r.

Buna göre A noktasına karşılık gelen kes�r aşağı-
dak�lerden hang�s�d�r?

Ver�len kesr�n ondalık göster�m� aşağıdak�lerden 
hang�s�d�r?

A0 1

1A) 
4

2B) 
4

3C) 
4

3D) 
5

Asel’�n 18 b�lyes� vardır. 
Asel b�lyeler�n�n 6 tanes�n� arkadaşına ver�rse
kend�s�ne kaç b�lye kalır?  
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

3
10

A) 0,1 B) 0,2 C) 0,3 D) 0,4

Ver�len �şlem�n sonucu kaçtır?
5A) 
6

7B) 
6

3C) 
2

3D) 
4

1 2
4 4
+

Ver�len �şlem�n sonucu kaçtır?
5A) 
8

7B) 
6

3C) 
2

3D) 
4

1 3
4 8
+
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ADI:
SINIFI NO:

20.

Örüntüsünün 5. adımındak� sayı 14’tür.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

2, 5, 8, 11, ... 

19.

Örüntüsünün kuralı 2n ’d�r.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

2, 4, 6, 8, ... ...

17.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

İçer�s�nde (x+9) l�tre su bulunan b�r damacanadan    
5 l�tre su harcanınca ger�ye (x+4) l�tre su kalır. 

16.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

(x+2) �le (x+3)’ün toplamı 2x+5’t�r. 

18.

A) Doğru B) Yanlış

Yukarıdak� �fadeye uygun olan seçeneğ� �şaretle-
y�n�n�z.

�şlem�n�n sonucunun en sade şekl� (2x+7)’d�r.
 

   2x+3+4

15.

14.

13.

12.

çarpma �şlem�n sonucu kaçtır?

2 1
3 5
⋅

3A) 
15

2B) 
15

2C) 
10

2D) 
5

1 1:
2 3

bölme �şlem�n sonucu kaçtır?
2A) 
3

3B) 
2

1C) 
6

D) 6 

Ver�len �şlem�n sonucu kaçtır?

3A) 
4

13B) 
20

11C) 
20

7D) 
10

15 4
20 20

−

Ver�len �şlem�n sonucu kaçtır?

3A) 
4

13B) 
20

11C) 
20

3D) 
20

15 3
20  5

−
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YAZILIYA
HAZIRLIK

Mozaik Yayınları7. SINIF • iNTRO • MATEMATiK

I. Dönem II. Yazılı

1. Aşağıdaki cümlelerden doğru olanları “D”, yanlış olan-
ları “Y” olarak kodlayınız.

1. (...) Bir cebirsel ifadede toplama veya çıkarma ile ay-

rılmış ifadelere terim denir.

2. (...) 2x + 5y − 8 cebirsel ifadesinde sabit terim 8'dir.

3. (...) İki rasyonel sayı birbirine bölünürken birinci kesir

aynen yazılır, ikinci kesir ters çevrilip çarpılır.

4. (...) 2x ve −4x2 ifadeleri benzer terimdir.

5. (...) Genel kuralı 2n − 5 olan sayı örüntüsünde 6.terim

7' dir.

2. Aşağıdaki boşluklara gelmesi gereken kelimeleri ya-
zınız.

1. Sıfır sayısı çarpma işlemine göre ..................... ele-

mandır.

2. “3.(2x + 4) = 6x + 12” ifadesinde .................... özelli-

ğinden faydalanılmıştır.

3. Bir sayıyı −1 ile çarparsak sayının ........................ 

elde ederiz.

4. x + 7 = 4 ifadesi bir ..........................' dir.

5. Negatif bir tamsayının ............. kuvveti daima pozitiftir.

3. Aşağıda verilen örüntüler ile genel terimlerden doğru
olanları birbirleri ile eşleştiriniz.

1. 1, 4, 7, 10... K. 6n − 6

2. 3, 7, 11, 15 L. n

3. 1, 2, 3, 4, M. 3n − 2

4. 17, 12, 7, 2 N. 4n − 1

5. 0, 6, 12, 18 O. 22 − 5n

4.	

4
1 4

1

2 2
1

+
+

+

Yukarıda verilen ifadenin sonucu kaçtır?

5.	
2 kg 5 kg

Yukarıda verilen eşit kollu terazideki  cisminin küt-
lesi kaç kilogramdır?

6. 5x2 − 6y + 3x − 8 + 2y − 3x + 5

cebirsel ifadesinin katsayılar toplamı, sabit terimden 
kaç fazladır?

7.	
, ,

Yukarıda verilen örüntünün 17. terimini bulunuz.

CEVAPLAR İÇİN 
KAREKODU OKUTUNUZ
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172172

ÜNİTE  - 3 • YAZILIYA HAZIRLIK 

Mozaik Yayınları 7. SINIF • iNTRO • MATEMATiK

M
oz

ai
k

Ya
yı

nl
ar

ı

8.	
A

CB
x+15

2x–5

3x+20

Yukarıda verilen üçgenin iç açıları üzerinde gösterilmiştir. 

Buna göre x kaç derecedir?

A) 15 B) 25 C) 35 D) 45

9.	

Yukarıdaki modellemede gösterilen işlem aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 12 + 3 = 15 B) 12 − (+3) = 15

C) 12 − (−3) = 15 D) 12 + (−3) = 15

10.	

Verilen eşit kollu terazi dengede olduğuna göre aşağı-
dakilerden hangisi doğrudur?

A) kütlesi  kütlesine eşittir.

B) kütlesi  kütlesinin 2 katıdır.

C)	 kütlesi  kütlesinin 2 katıdır.

D)	  kütlesi  kütlesinin yarısıdır.

11. 3 + 3x + 8 = 5x − 9 − 7x

denklemine göre x değeri kaçtır?

A) −5 B) −4 C) 4 D) 5

12. Aşağıdakilerden hangisi birinci dereceden bir bilinme-
yenli denklemdir?

A) 3x + 5 = 2y − 3

B) 2a2 + 3 + 8 = 0

C) 4x − 7 = 6x + 3

D) 5m + 6n = 4

13.	

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

Verilen sayı doğrusunda modellenen işlem aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) −4 + 5 = 1 B) 5 − (−4) = 9

C) −4 − (−9) = 5 D) −4 + 9 = 5

14. Belli bir kısmı dolu olan bir yolcu otobüsünde duraklarda

inen ve binen yolcu sayıları şu şekildedir;

1. Durakta 6 kişi inmiştir.

2. Durakta 4 kişi binmiştir.

3. Durakta 8 kişi binmiştir.

4. Durakta 7 kişi inmiştir.

5. Durakta 3 kişi inmiştir.

Buna göre otobüsteki son yolcu sayısı, ilk yolcu sayı-
sından kaç fazladır?

A) −4 B) −1 C) 1 D) 4

İsa GEDİK
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Mozaik Yayınları7. SINIF • iNTRO • MATEMATiK

I. Dönem II. Yazılı

1. Aşağıdaki cümlelerden doğru olanları “D”, yanlış olan-
ları “Y” olarak kodlayınız.

1. (...) Bir cebirsel ifadede toplama veya çıkarma ile ay-

rılmış ifadelere terim denir.

2. (...) 2x + 5y − 8 cebirsel ifadesinde sabit terim 8'dir.

3. (...) İki rasyonel sayı birbirine bölünürken birinci kesir

aynen yazılır, ikinci kesir ters çevrilip çarpılır.

4. (...) 2x ve −4x2 ifadeleri benzer terimdir.

5. (...) Genel kuralı 2n − 5 olan sayı örüntüsünde 6.terim

7' dir.

2. Aşağıdaki boşluklara gelmesi gereken kelimeleri ya-
zınız.

1. Sıfır sayısı çarpma işlemine göre ..................... ele-

mandır.

2. “3.(2x + 4) = 6x + 12” ifadesinde .................... özelli-

ğinden faydalanılmıştır.

3. Bir sayıyı −1 ile çarparsak sayının ........................ 

elde ederiz.

4. x + 7 = 4 ifadesi bir ..........................' dir.

5. Negatif bir tamsayının ............. kuvveti daima pozitiftir.

3. Aşağıda verilen örüntüler ile genel terimlerden doğru
olanları birbirleri ile eşleştiriniz.

1. 1, 4, 7, 10... K. 6n − 6

2. 3, 7, 11, 15 L. n

3. 1, 2, 3, 4, M. 3n − 2

4. 17, 12, 7, 2 N. 4n − 1

5. 0, 6, 12, 18 O. 22 − 5n

4.	

4
1 4

1

2 2
1

+
+

+

Yukarıda verilen ifadenin sonucu kaçtır?

5.	
2 kg 5 kg

Yukarıda verilen eşit kollu terazideki  cisminin küt-
lesi kaç kilogramdır?

6. 5x2 − 6y + 3x − 8 + 2y − 3x + 5

cebirsel ifadesinin katsayılar toplamı, sabit terimden 
kaç fazladır?

7.	
, ,

Yukarıda verilen örüntünün 17. terimini bulunuz.
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8.	
A

CB
x+15

2x–5

3x+20

Yukarıda verilen üçgenin iç açıları üzerinde gösterilmiştir. 

Buna göre x kaç derecedir?

A) 15 B) 25 C) 35 D) 45

9.	

Yukarıdaki modellemede gösterilen işlem aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 12 + 3 = 15 B) 12 − (+3) = 15

C) 12 − (−3) = 15 D) 12 + (−3) = 15

10.	

Verilen eşit kollu terazi dengede olduğuna göre aşağı-
dakilerden hangisi doğrudur?

A) kütlesi  kütlesine eşittir.

B) kütlesi  kütlesinin 2 katıdır.

C)	 kütlesi  kütlesinin 2 katıdır.

D)	  kütlesi  kütlesinin yarısıdır.

11. 3 + 3x + 8 = 5x − 9 − 7x

denklemine göre x değeri kaçtır?

A) −5 B) −4 C) 4 D) 5

12. Aşağıdakilerden hangisi birinci dereceden bir bilinme-
yenli denklemdir?

A) 3x + 5 = 2y − 3

B) 2a2 + 3 + 8 = 0

C) 4x − 7 = 6x + 3

D) 5m + 6n = 4

13.	

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

Verilen sayı doğrusunda modellenen işlem aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) −4 + 5 = 1 B) 5 − (−4) = 9

C) −4 − (−9) = 5 D) −4 + 9 = 5

14. Belli bir kısmı dolu olan bir yolcu otobüsünde duraklarda

inen ve binen yolcu sayıları şu şekildedir;

1. Durakta 6 kişi inmiştir.

2. Durakta 4 kişi binmiştir.

3. Durakta 8 kişi binmiştir.

4. Durakta 7 kişi inmiştir.

5. Durakta 3 kişi inmiştir.

Buna göre otobüsteki son yolcu sayısı, ilk yolcu sayı-
sından kaç fazladır?

A) −4 B) −1 C) 1 D) 4

İsa GEDİK



Adı :
İSA GEDİK ORTAOKULU 7.SINIF MATEMATİK

 1.DÖNEM 2.YAZILI SORULARI

PUAN:
cevaplitestler.comSoyadı :

Sınıfı :                       No:

a) (-2) . 5 = f) (-4) . (-5) . (+3) . (-2) = 

b) (-3) . (-4) = g) (-1-2) . (-5+4) = 

c) (-7) . 8 = h) (-3+8) . (-2+7) = 

d) (-9) . (-5) = ı) (-1-2-3) . (-5+4+9) =

e) (+2) . (-5) . (-3) = i) (+2) + (+13) + (+7) =

D Y                                     CÜMLELER-İFADELER
Her tam sayı bir rasyonel sayıdır

Pozitif rasyonel sayılarda paydalar eşitken payın değeri arttıkça sayının değeri küçülür

Rasyonel sayılar kümesi “R” ile gösterilir

Tam sayılar kümesinin tüm elemanları aynı zamanda rasyonel sayılar kümesinin elemanıdır

Doğal sayılar kümesi ile rasyonel sayılar kümesinin kesişimi doğal sayılar kümesidir.

 

A)Aşağıda verilen işlemleri doğru bir şekilde yapınız.(10 Puan)

B)Aşağıda verilen ifadeler doğru ise D yanlış ise Y kısmına X koyunuz.(5 Puan)

C)Aşağıda verilen ifadelerin doğru cevaplarını karşılarına yazınız (10 Puan)

D)Aşağıda verilen 4 soruyu doğru bir şekilde cevaplayınız (Her soru 20 puandır)
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8) Tanesi 8 TL olan kalemlerden ( 2x + 1 ) tane , tanesi 
2 TL olan silgilerden ( 3x + 2 ) tane alan bir kişi kaç TL 
öder?

A)  20x + 12
B)  12x + 20
C)  22x + 12
D) 12x + 22

9)

10)

11)
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A)    Aşağıdaki ifadelerde doğru olanlara “D”, yanlış 

olanlara “Y” yazınız.(5x2p) 

1) (      ) Rasyonel sayıların payı asla sıfır olamaz. 

2) (     )  Katsayıları aynı olan terimlere benzer terimler 

denir 

3)  (       ) Benzer terimlerin katsayıları toplanıp 

çıkarılabilirler 

4) (        )  En büyük iki basamaklı negatif tam sayı -10 

 5) (      )  Bütün tamsayıların mutlak değeri pozitif 

değildir. 

B) Aşağıda verilen boşlukları uygun ifadelerle 

doldurunuz.(5x2p)                                                                    

(Değiştirir,1(bir),Değiştirmez,sonsuz,yoktur,negatif,0(sı

fır),pozitif ) 

1.Sıfır hariç bütün sayıların sıfırıncı kuvveti ….. eşittir.  

2.Ardışık iki tamsayı arasında ………tane rasyonel sayı 

vardır. 

3.Eşitliğin her iki tarafını aynı sayı ile toplamak veya 

çıkarmak eşitliğin sonucunu………... 

4.Toplama işleminin yutan elemanı……………. 

5. Bir sayının çarpma işlemine göre tersi ile çarpımı 

daima………….. 

 

C) Aşağıdaki işlemlerin sonucunu bulunuz(2x10p) 

1.) 2.(5x-4) = x+10 olduğuan göre   x kaçtır? 

 

 

 

 

2.) 4, 9, 14, 19…… örüntüsünün kuralını bulup 

18.adımında hangi sayının bulunduğunu yazınız 

 

 

 

 

 

 

 

 

E) Aşağıdaki soruları cevaplayınız. (12 x 5p) 

1) 4x -5 = 7-(-8) işleminde x kaçtır?    

a)5          b) 4            c)3              d)2 

 

 

 

 

 

2) Aşağıdaki çıkarma işlemlerini yapınız. 

 

 

 

 

3) 2,03 devirli ondalık sayısnın rasyonel olarak 

karşılığı hangisidir? 

  a) 
67

33
           b) 

183

99
           c)

67

90
            d)

183

99
 

 

 

 

 

4)   3x-2y+8+5y-1 cebirsel ifadesinin en sade hali 

hangisidir? 

a)3x+7y+7                 b) 3x+3y+7 

 c)3y-3x+9                 d) 3x+3y+9 
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5) Aşağıdaki bölme işlemlerini bulunuz. 

 

 

 

 

 

6)    a = 
−3

8
       b = -2

5

12
           c = 

−5

6
 

Sayılarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir? 

a) a < b <c                       b) b< c< a        

c) b < a < c                      d) c < a < b 

 

 

 7)  Aşağıdaki ifadelerdeki toplama ve çıkarma 

işlemlerini yapınız. 

 

 

 

 

8) Aşağıdaki verilen ifadelerden hangisi yanlıştır? 

a)   -54 = 625               b) 05 = 0 

     c) ( -3 )4 = 81                d) 31= 3 

 

 

  9)  Cebinde 50 TL olan Ali kırtasiyeden tanesi 2TL 

olan 3 kalem ve fiyatını bilmediği 6 tane defter alınca 

kırtasiyeci Ali’ye 2TL para üstü veriyor buna göre bir 

defter kaç TL’dir? 

 

a) 5                b) 6           c) 7            d) 8      

 

10)        
𝟐

𝟓
’i su dolu olan bir depoya 3lt daha su 

eklenince deponun yarısı doluyor buna göre deponun 

tamamı kaç litredir? 

a) 15              b) 20        c) 25          d) 30 

 

 

 

           A)
1

8
           B)

1

2
              C)2           D) 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11)     (1 + 
𝟏

𝟐
) : (1 – 

𝟏

𝟐
)işleminin sonucu kaçtır? 

 

 

 

 

 

12)                       (2a – 3) - (5a- 1) = 

Yukarıdaki ifadenin en sade eş değeri aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) 3a – 2                                   B)- 3a - 2 

C) 7a – 2                                   D) 7a + 2 

 

Sınav süresi 40 dakikadır. 

BAŞARILAR 
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değildir. 
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1.) 2.(5x-4) = x+10 olduğuan göre   x kaçtır? 

 

 

 

 

2.) 4, 9, 14, 19…… örüntüsünün kuralını bulup 

18.adımında hangi sayının bulunduğunu yazınız 

 

 

 

 

 

 

 

 

E) Aşağıdaki soruları cevaplayınız. (12 x 5p) 

1) 4x -5 = 7-(-8) işleminde x kaçtır?    

a)5          b) 4            c)3              d)2 

 

 

 

 

 

2) Aşağıdaki çıkarma işlemlerini yapınız. 

 

 

 

 

3) 2,03 devirli ondalık sayısnın rasyonel olarak 

karşılığı hangisidir? 

  a) 
67

33
           b) 

183

99
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67

90
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183

99
 

 

 

 

 

4)   3x-2y+8+5y-1 cebirsel ifadesinin en sade hali 

hangisidir? 

a)3x+7y+7                 b) 3x+3y+7 

 c)3y-3x+9                 d) 3x+3y+9 
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12
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Sayılarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir? 
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 7)  Aşağıdaki ifadelerdeki toplama ve çıkarma 

işlemlerini yapınız. 

 

 

 

 

8) Aşağıdaki verilen ifadelerden hangisi yanlıştır? 

a)   -54 = 625               b) 05 = 0 

     c) ( -3 )4 = 81                d) 31= 3 

 

 

  9)  Cebinde 50 TL olan Ali kırtasiyeden tanesi 2TL 

olan 3 kalem ve fiyatını bilmediği 6 tane defter alınca 

kırtasiyeci Ali’ye 2TL para üstü veriyor buna göre bir 

defter kaç TL’dir? 

 

a) 5                b) 6           c) 7            d) 8      

 

10)        
𝟐

𝟓
’i su dolu olan bir depoya 3lt daha su 

eklenince deponun yarısı doluyor buna göre deponun 

tamamı kaç litredir? 

a) 15              b) 20        c) 25          d) 30 
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1

8
           B)
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2
              C)2           D) 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11)     (1 + 
𝟏

𝟐
) : (1 – 

𝟏

𝟐
)işleminin sonucu kaçtır? 

 

 

 

 

 

12)                       (2a – 3) - (5a- 1) = 

Yukarıdaki ifadenin en sade eş değeri aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) 3a – 2                                   B)- 3a - 2 

C) 7a – 2                                   D) 7a + 2 

 

Sınav süresi 40 dakikadır. 
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 2018 – 2019 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI FACEBOOK MATEMATİK ECZANESİ GRUBU 
 MATEMATİK DERSİ 7. SINIFLAR I. DÖNEM II. YAZILI YOKLAMA SINAVI  

   Adı ve Soyadı :                                                                                                            
   Sınıfı  :                                                                                                  Notu: 
   Numarası :                              

 

1. (9 p) 

 

 
 2.  ( 6 p ) 

 
 
 
 
 

 
3.(6 p)   

    

4. (8 p)  

Aşağıdaki boşluklara “terim”,”katsayı”,”sabit terim” ve 
“bilinmeyen” kelimelerinden uygun olanları yazınız. 
 

 
 
 

 
5. (8 puan) 

Aşağıdaki sayı doğrusunda işaretlenen noktalara karşılık 
gelen rasyonel sayıları yazalım. 

 

 

 
6. (10 p) 
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7.   (11  p)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
8.  (6 p) 

 
 

 
9.    (6 p)  

 
 
 
 
 

10.  (6 p) 

 
 

 
11.  (6 p)  

 
 

 
12. (6 p) 

 

 
13.  (6 p)  

 
 

14. (6 p) 

 
 

 
Not: Her sorunun değeri yanında parantez içinde 
verilmiştir.                                                                                                                                                                                                     
 
                                           04 Ocak 2019 

        BAŞARILAR… 
       Mustafa YAVUZ 

       MATEMATİK ÖĞRETMENİ 
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   Adı ve Soyadı :                                                                                                            
   Sınıfı  :                                                                                                  Notu: 
   Numarası :                              

 

1. (9 p) 

 

 
 2.  ( 6 p ) 
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4. (8 p)  

Aşağıdaki boşluklara “terim”,”katsayı”,”sabit terim” ve 
“bilinmeyen” kelimelerinden uygun olanları yazınız. 
 

 
 
 

 
5. (8 puan) 

Aşağıdaki sayı doğrusunda işaretlenen noktalara karşılık 
gelen rasyonel sayıları yazalım. 

 

 

 
6. (10 p) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

İsa GEDİK



7.   (11  p)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
8.  (6 p) 

 
 

 
9.    (6 p)  

 
 
 
 
 

10.  (6 p) 

 
 

 
11.  (6 p)  

 
 

 
12. (6 p) 

 

 
13.  (6 p)  

 
 

14. (6 p) 

 
 

 
Not: Her sorunun değeri yanında parantez içinde 
verilmiştir.                                                                                                                                                                                                     
 
                                           04 Ocak 2019 

        BAŞARILAR… 
       Mustafa YAVUZ 

       MATEMATİK ÖĞRETMENİ 
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7. SINIF   MATEMATİK
1. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI

1.	 Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A)	 (–12) + (–5) = –7	 B)	 (–9) + (+3) = –12

C)	 (–8) – (+3) = –5	 D)	 (+4) + (–7) = –3

2.	 x –2 a

b –4 –2

–3 6 c

Yukarıda verilen çarpma işlemi tablosuna göre 
(a–b) : c kaçtır?

A)	 2	 B)	 1	 C)	 0	 D)	 –1

3.	 (–3)2 – (2019)0 + (–2)1 + (–1) . (–22)

verilen işlemin sonucu kaçtır?

A)	 8	 B)	 9	 C)	 10	 D)	 11

4.	 Bir testteki tüm soruları cevaplayan Temel doğru ce-
vaplar için (+6) puan, yanlış cevaplar için (–2) puan 
almıştır.

Testten toplam 144 puan alan Temel’in 28 doğru 
cevabı olduğuna göre test kaç sorudan oluşmak-
tadır?

A)	 36	 B)	 40	 C)	 44	 D)	 48

5.	 Aşağıdaki sayı doğrusunda (–1) ile (+1) arası 4 eş 
parçaya ayrılmıştır.

–1 A 1

Buna göre a noktasına karşılık gelen kesir aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	 3
1
- 	 B)	 2

1
- 	 C)	 2

1 	 D)	 3
1

6.	 a, b ve c birer rakamdır. 

4
13 = a,bc olduğuna göre a+b+c kaçtır?

A)	 7	 B)	 8	 C)	 9	 D)	 10

7.	 Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 0, 8 9
8= 	 B)	 1, 3 3

4=

C)	 0, 99 1= 	 D)	 2, 1 9
20=

8.	 a = 2
1
- 	   b = 5

2
- 	 c = – 7

3

sayılarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 a < b < c	 B)	 a < c < b

C)	 b < a < c	 D)	 c < a < b 

9.	 6
1

3
1

12
5

4
1+ - -b bl l

işleminin sonucu kaçtır?

A)	 3
1 	 B)	 4

1 	 C)	 6
1 	 D)	 12

1

10.	 2
7  sayısının toplamaya göre tersi A, 4

3
- sayısının 

toplamaya göre tersi B olsun.

Buna göre A – B ifadesinin sonucu kaçtır?

A)	 2
7
- 	 B)	 4

11
- 	 C)	 2

11 	 D)	 4
17

11.	 2
5

2
1 : 6
1

3
1+-

işleminin sonucu kaçtır?

A)	 3
1
- 	 B)	 6

1
- 	 C)	 3

2 	 D)	 6
5
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7. SINIF  MATEMATİK
1. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI

12.	 2 6
1 . 0, 3 . 13

5
-b ^ bl h l

işleminin sonucu kaçtır?

A)	 18
5

- 	 B)		  C)	 18
1 	 D)	 18

5

13.	

işleminin sonucu kaçtır?

A)	 8
5 	 B)	 8

7 	 C)	 8
9 	 D)	 8

11

14.	 3
2

2
1

2
12 3 1

+ |-b b bl l l

Verilen işlemin sonucu kaçtır?

A)	 36
7 	 B)	 16

5 	 C)	 9
4 	 D)	 3

2

15.	 Bir top kumaşın önce 7
3 ‘si, sonrada kalnın 2

1 ‘si 
satılıyor.

Geriye 48 metre kumaş kaldığına göre kumaşın 
tamamı kaç metredir?

A)	 132	 B)	 144	 C)	 156	 D)	 168

16.	 10 tane sıra olan bir sınıfta her sıraya (x+2) öğrenci 
oturduğunda (x - 3) öğrenci ayakta kalmaktadır.

Bu sınıfın öğrenci sayısı aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	 11x +7	 B)	 11x +10	C)	 11x +15	D)	 11x +17

17.	 2 . (a + 5) –3 . (1 – a)

Cebirsel ifadesinin en sade şekli aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

A)	 – a + 8	 B)	 2 – a	 C)	 35a + 7	 D)	 3a + 2

18.	 Mert, (6x + 13) lirasının (x + 9) lirası ile ayakkabı ve 
(2x – 14) lirası ile pantolon almıştır.

Mert’in kalan parasını gösteren cebirsel ifade 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 3x – 2	 B)	 3x – 14	 C)	 3x + 18	 D)	 3x – 3

19.	 Genel terimi 2n – 5 olan sayı örüntüsünün ilk dört 
terimi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 – 5, – 3, – 1, 1	 B)	 – 3, –1, 1, 3,

C)	 –1, 1, 4, 7	 D)	 0, – 3, –1, 1

20.	

Verilen şekil örüntüsünün genel terimi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 5n	 B)	 4n –1	 C)	 3n – 2	 D)	 2n – 3

			   BAŞARILAR DİLERİZ.

2
1 2

1
1

3 2
1

+
-

-

18
1

-
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1. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI
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vaplar için (+6) puan, yanlış cevaplar için (–2) puan 
almıştır.

Testten toplam 144 puan alan Temel’in 28 doğru 
cevabı olduğuna göre test kaç sorudan oluşmak-
tadır?

A)	 36	 B)	 40	 C)	 44	 D)	 48

5.	 Aşağıdaki sayı doğrusunda (–1) ile (+1) arası 4 eş 
parçaya ayrılmıştır.

–1 A 1

Buna göre a noktasına karşılık gelen kesir aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	 3
1
- 	 B)	 2

1
- 	 C)	 2

1 	 D)	 3
1

6.	 a, b ve c birer rakamdır. 

4
13 = a,bc olduğuna göre a+b+c kaçtır?

A)	 7	 B)	 8	 C)	 9	 D)	 10

7.	 Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 0, 8 9
8= 	 B)	 1, 3 3

4=

C)	 0, 99 1= 	 D)	 2, 1 9
20=

8.	 a = 2
1
- 	   b = 5

2
- 	 c = – 7

3

sayılarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 a < b < c	 B)	 a < c < b

C)	 b < a < c	 D)	 c < a < b 

9.	 6
1

3
1

12
5

4
1+ - -b bl l

işleminin sonucu kaçtır?

A)	 3
1 	 B)	 4

1 	 C)	 6
1 	 D)	 12

1

10.	 2
7  sayısının toplamaya göre tersi A, 4

3
- sayısının 

toplamaya göre tersi B olsun.

Buna göre A – B ifadesinin sonucu kaçtır?

A)	 2
7
- 	 B)	 4

11
- 	 C)	 2

11 	 D)	 4
17

11.	 2
5

2
1 : 6
1

3
1+-

işleminin sonucu kaçtır?

A)	 3
1
- 	 B)	 6

1
- 	 C)	 3

2 	 D)	 6
5

İsa GEDİK
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1. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI

12.	 2 6
1 . 0, 3 . 13

5
-b ^ bl h l

işleminin sonucu kaçtır?

A)	 18
5

- 	 B)		  C)	 18
1 	 D)	 18

5

13.	

işleminin sonucu kaçtır?

A)	 8
5 	 B)	 8

7 	 C)	 8
9 	 D)	 8

11

14.	 3
2

2
1

2
12 3 1

+ |-b b bl l l

Verilen işlemin sonucu kaçtır?

A)	 36
7 	 B)	 16

5 	 C)	 9
4 	 D)	 3

2

15.	 Bir top kumaşın önce 7
3 ‘si, sonrada kalnın 2

1 ‘si 
satılıyor.

Geriye 48 metre kumaş kaldığına göre kumaşın 
tamamı kaç metredir?

A)	 132	 B)	 144	 C)	 156	 D)	 168

16.	 10 tane sıra olan bir sınıfta her sıraya (x+2) öğrenci 
oturduğunda (x - 3) öğrenci ayakta kalmaktadır.

Bu sınıfın öğrenci sayısı aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	 11x +7	 B)	 11x +10	C)	 11x +15	D)	 11x +17

17.	 2 . (a + 5) –3 . (1 – a)

Cebirsel ifadesinin en sade şekli aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

A)	 – a + 8	 B)	 2 – a	 C)	 35a + 7	 D)	 3a + 2

18.	 Mert, (6x + 13) lirasının (x + 9) lirası ile ayakkabı ve 
(2x – 14) lirası ile pantolon almıştır.

Mert’in kalan parasını gösteren cebirsel ifade 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 3x – 2	 B)	 3x – 14	 C)	 3x + 18	 D)	 3x – 3

19.	 Genel terimi 2n – 5 olan sayı örüntüsünün ilk dört 
terimi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 – 5, – 3, – 1, 1	 B)	 – 3, –1, 1, 3,

C)	 –1, 1, 4, 7	 D)	 0, – 3, –1, 1

20.	

Verilen şekil örüntüsünün genel terimi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 5n	 B)	 4n –1	 C)	 3n – 2	 D)	 2n – 3

			   BAŞARILAR DİLERİZ.

2
1 2

1
1

3 2
1

+
-

-

18
1

-
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1. 7.( 2) çarpımının sonucu aşağıdak�lerden han-
g�s�d�r?

A) 7x-14                              B) x-14
C) 7x+14                             D) x+14

x −

2. B�r kenar uzunluğu 2 5 dm olan eşkenar üçge-
n�n çevre uzunluğunu gösteren ceb�rsel �fade aşa-
ğıdak�lerden hang�s�d�r?

A) 2a+5                              B) 2a+15
C) 6a+5                              

a +

D) 6a+15

3. (5 4) (7 10) toplamı aşağıdak�lerden han-
g�s�ne eş�tt�r?

A) 12a+14                              B) 2a-14
C) 12a-14                               D) 2a-40

a a− + −

4. A=3x+4 ve B=-2x+5 �fadeler� ver�l�yor. Buna 
göre A-B �şlem�n�n sonucu aşağıdak�lerden
hang�s�d�r?

A) -x+9                                B) 5x-1
C) 5x+9                               D) x-1

2x +7x-6 ceb�rsel �fades�n�n sab�t ter�m� kaçtır?

A) 1           B) 7           C) -6           D) 0

5.

6.
3 1Umut harçlığının ' ü �le defter, ' � �le kalem
7 7

almıştır. Buna göre harçlığının kaçta kaçı kal-
mıştır?

2 3 4 5A)            B)            C)            D) 
7 7 7 7

7.
7 1' s� 21 olan sayının ' � kaçtır?

10 5

A) 6           B) 10           C) 12           D) 15

8.
5B�r araç g�deceğ� yolun önce ' �n� sonra ger�ye
8

1kalanın ' �n� g�d�yor. G�tmes� gereken 80 km
3

yol kaldığına göre yolun tamamı kaç km' d�r?

A) 200                            B) 240  
C) 280                            D) 320

9. 1 1 1 11 . 1 . 1 ..... 1  �şlem�n�n 
2 3 4 20

sonucu kaçtır?

1 3 8 5A)            B)            C)            D) 
20 17 21 43

       − − − −       
       

10.
2  �şlem�n�n sonucu kaçtır?3
5

10 6 6 8A)            B)            C)            D) 
3 5 10 7
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11.
3 3 7= +  �se a sayısı kaçtır?
5 5 8

1 7 7 3A)            B)            C)            D) 
8 5 8 5

a +

12. 25,73 dev�rl� ondalık göster�m�ne karşılık ras-
yonel sayı aşağıdak�lerden hang�s�d�r?

73 2573A) 25                                 B)         
100 100

2573 2316C)                                   D) 
90 90

13.
1 1 1a=-         b=-         c=-
4 5 2

Ver�len rasyonel sayıların küçükten büyüğe 
doğru sıralanışı aşağıdak�lerden hang�s�d�r?

A)                        B) 
C)                        D) 

a b c c a b
b a c a c b
< < < <
< < < <

14.
1 32  �le 7  rasyonel sayıları arasında kaç fark-
4 4

lı tam sayı vardır?

A) 7             B) 8             C) 9             D) 10

−

15.
40  rasyonel sayısı, sayı doğrusunda hang� �k� 
3

ardışık tam sayı arasında yer alır?

A) -13 �le -14                       B) -15 �le -16
C) -7 �le -8                           D) -8 �le -9

−

16. 7  -----> rasyonel sayı değ�ld�r
4

3  -----> sıfıra eş�tt�r
4

Buna göre a+b toplamı kaça eş�tt�r?

A) -7            B) 7            C) -1            D) 1

a
a

b
b

+
+

−
+

17. 3 2(-2) +(-4)  �şlem�n�n sonucu kaçtır?

A) -8            B) 8            C) -4            D) 4

18.
5 5= =  eş�tl�ğ�ne göre a+b değer� kaçtır?
7 7

A) 12            B) -12            C) 2            D) -2

a
b
−

−

19. 7+(-6).(-2) �şlem�n�n sonucu kaçtır?

A) -2            B) 19            C) -15            D) 18

20. Kısa kenar uzunluğu 2a+5 cm, uzun kenar uzun-
luğu 3a+7 cm olan d�kdörtgen�n çevre uzunluğu
kaç cm' d�r?

A) 5a+12                              B) 7a+18           
C) 8a+16                              D) 10a+24

Her sor�nun doğ�� cevabı 5 puandır.
Başarılar

Abdullah YEŞİLYURT
Matematik Öğ�et�eni
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1. 7.( 2) çarpımının sonucu aşağıdak�lerden han-
g�s�d�r?

A) 7x-14                              B) x-14
C) 7x+14                             D) x+14

x −

2. B�r kenar uzunluğu 2 5 dm olan eşkenar üçge-
n�n çevre uzunluğunu gösteren ceb�rsel �fade aşa-
ğıdak�lerden hang�s�d�r?

A) 2a+5                              B) 2a+15
C) 6a+5                              

a +

D) 6a+15

3. (5 4) (7 10) toplamı aşağıdak�lerden han-
g�s�ne eş�tt�r?

A) 12a+14                              B) 2a-14
C) 12a-14                               D) 2a-40

a a− + −

4. A=3x+4 ve B=-2x+5 �fadeler� ver�l�yor. Buna 
göre A-B �şlem�n�n sonucu aşağıdak�lerden
hang�s�d�r?

A) -x+9                                B) 5x-1
C) 5x+9                               D) x-1

2x +7x-6 ceb�rsel �fades�n�n sab�t ter�m� kaçtır?

A) 1           B) 7           C) -6           D) 0

5.

6.
3 1Umut harçlığının ' ü �le defter, ' � �le kalem
7 7

almıştır. Buna göre harçlığının kaçta kaçı kal-
mıştır?

2 3 4 5A)            B)            C)            D) 
7 7 7 7

7.
7 1' s� 21 olan sayının ' � kaçtır?

10 5

A) 6           B) 10           C) 12           D) 15

8.
5B�r araç g�deceğ� yolun önce ' �n� sonra ger�ye
8

1kalanın ' �n� g�d�yor. G�tmes� gereken 80 km
3

yol kaldığına göre yolun tamamı kaç km' d�r?

A) 200                            B) 240  
C) 280                            D) 320

9. 1 1 1 11 . 1 . 1 ..... 1  �şlem�n�n 
2 3 4 20

sonucu kaçtır?

1 3 8 5A)            B)            C)            D) 
20 17 21 43

       − − − −       
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10.
2  �şlem�n�n sonucu kaçtır?3
5
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3 5 10 7
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11.
3 3 7= +  �se a sayısı kaçtır?
5 5 8

1 7 7 3A)            B)            C)            D) 
8 5 8 5

a +

12. 25,73 dev�rl� ondalık göster�m�ne karşılık ras-
yonel sayı aşağıdak�lerden hang�s�d�r?

73 2573A) 25                                 B)         
100 100

2573 2316C)                                   D) 
90 90

13.
1 1 1a=-         b=-         c=-
4 5 2

Ver�len rasyonel sayıların küçükten büyüğe 
doğru sıralanışı aşağıdak�lerden hang�s�d�r?

A)                        B) 
C)                        D) 

a b c c a b
b a c a c b
< < < <
< < < <

14.
1 32  �le 7  rasyonel sayıları arasında kaç fark-
4 4

lı tam sayı vardır?

A) 7             B) 8             C) 9             D) 10

−

15.
40  rasyonel sayısı, sayı doğrusunda hang� �k� 
3

ardışık tam sayı arasında yer alır?

A) -13 �le -14                       B) -15 �le -16
C) -7 �le -8                           D) -8 �le -9

−

16. 7  -----> rasyonel sayı değ�ld�r
4

3  -----> sıfıra eş�tt�r
4

Buna göre a+b toplamı kaça eş�tt�r?

A) -7            B) 7            C) -1            D) 1

a
a

b
b

+
+

−
+

17. 3 2(-2) +(-4)  �şlem�n�n sonucu kaçtır?

A) -8            B) 8            C) -4            D) 4

18.
5 5= =  eş�tl�ğ�ne göre a+b değer� kaçtır?
7 7

A) 12            B) -12            C) 2            D) -2

a
b
−

−

19. 7+(-6).(-2) �şlem�n�n sonucu kaçtır?

A) -2            B) 19            C) -15            D) 18

20. Kısa kenar uzunluğu 2a+5 cm, uzun kenar uzun-
luğu 3a+7 cm olan d�kdörtgen�n çevre uzunluğu
kaç cm' d�r?

A) 5a+12                              B) 7a+18           
C) 8a+16                              D) 10a+24

Her sor�nun doğ�� cevabı 5 puandır.
Başarılar

Abdullah YEŞİLYURT
Matematik Öğ�et�eni
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12.soru 12 puan , diğer sorular 8 puandır. Başarılar  …… 

  

1-)   
 

Yukarıdaki örüntüye göre ,  +    işleminin 

sonucu kaçtır? 
 
A) 252             B) 368              C) 408              D) 528 

 
 
 
2-)   
 
 
 
 
 
 
Yukarıda verilen örüntülerin kuralları 
karşılarındaki sütuna karışık şeklide yazılmıştır. 
Örüntülerin doğru şeklide dizilişi 
aşağıdakilerden hangisidir?  
 

A)                  B)                  C)                D)     

     
 
 

3-) Aşağıda kuralı verilen sayı örüntülerinin 
hangisinin 4.terimi diğerlerinden farklıdır?   
 
A) 6n – 4      B) 3n + 8      C) 2n + 12      D) 7n – 5  
 
 
 
 
 

4-)       Kuralı 5n + 6   olan örüntünün 6.adımı 
ile kuralı 2n + 4 olan örüntünün kaçıncı adımı 
eşittir?  
 
A) 16             B) 15                C) 14                 D) 12 
 

5-)          

 
 
Yukarıda verilen şemaya göre , A kaçtır?  
 

 
A) 8x - 7        B) 7x - 6         C) 11 – x        D) 8x – 17   
 
 
 
6-)    
   2x cm  

    
                                                                5x – 10  cm  
 
 
 
 

Yukarıda iki eş dikdörtgenden oluşan şeklin 
çevre uzunluğunu kaç cm dir?  
           
A) 24x – 45                           B)  24x – 40                  

C) 26x – 30                          D) 26x + 12   

 
7-)       a + a + a + a + a + a + b + b + b + b + b   

Yukarıdaki işlemin sonucu aşağıdaki 

işlemlerden hangisinin sonucuna eşittir?  

A) 6a + 5b                           B) a + b + 11                 
 
C) 6ab                                 D) 5a + 6b  
        

 

8-) Fiyatı  ( 9x – 8 ) TL olan hırkadan 3 tane alan 
birisi kaç TL ödeme yapar?    
 
A) 12x - 11    B) 18x – 16    C) 27x – 21   D) 27x - 24 

A

-

4x - 5 12 - 4x

+

2x + 6 5 - 3x

7 , 22 , 39 , 54 , . . .  7n – 2  

21 , 25 , 29 , 33 , . . .  8n 

5 , 12 , 19 , 26 , . . .  4n + 17  

8 , 16 , 24 , 32 , . . .  15n – 8  

7n – 2  

15n – 8 

4n + 17  

8n 

15n – 8  

4n + 17 

7n – 2 

8n 

15n – 8  

8n 

4n + 17  

7n – 2 

7n – 2  

4n + 17 

15n – 8  

8n 

2021 – 2022  EĞİTİM  ÖĞRETİM  YILI  CAHİT  ZARİFOĞLU  ORTAOKULU 
7.SINIF  MATEMATİK  DERSİ  1.DÖNEM  2.YAZILI  SORULARI 

 

Adı – Soyadı :                                                                               Sınıfı :                                          No: 
 

 
124 ,  , 188 , 220 ,   ,  . . .  

[Kaynağınızı burada belirtin.] 
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12.soru 12 puan , diğer sorular 8 puandır. Başarılar  …… 

9-)    
 
 
 
 
  
 
 

 Bir kenarının uzunluğu 3
1
2

  dekametre olan kare 

şeklindeki bir arsanın üzerine, bir kenarının 

uzunluğu 1
1
4

  dekametre olan kare şeklinde bir 

ev inşa ediliyor. Buna göre , arsanın ev dışında 
kalan kısmının alanı kaç dekametrekaredir?  
 

Çözüm:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10-)          
 

                                                                        
1

2
  cm 

                                                   
5

3
  cm                      

                                                 
 
 
 
                                            ? 
 
 
 
 
 

Yukarıdaki şekilde kısa kenar uzunlukları 
1

2
 cm,  

uzun kenar uzunlukları 
5

3
  cm olan dikdörtgen 

kartonlar verilmiştir. Buna göre , bu kartonların 
yukarıdaki gibi birleştirilmesiyle elde edilen 
şeklin ortasındaki boşluğun alanı kaç 𝑐𝑚2? 
Çözüm:  
 
 
 
 

11-)      Tablo : Fotokopi çekim fiyatları ( TL ) 

 

Renkli  Siyah beyaz  

7

4
 ? 

 
Yukarıdaki tabloda bir kırtasiyedeki sayfa başı 
renkli ve siyah beyaz fotokopi çekim ücretleri 
verilmiştir.  
Bu kırtasiyeden 4 sayfa renkli ve 8 sayfa siyah 
beyaz fotokopi çektiren bir kişi toplam 17 TL 
ödediğine göre, 1 sayfa siyah beyaz fotokopi 
çekim ücreti kaç TL’dir?  
Çözüm:  
 
 
 
 
 
 
 
12-)  Aşağıdaki işlemlerin sonucunu bulunuz. 
        ( her doğru cevap 4 puandır.)  
 
 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EV                 

 

2 +
2
3

3
4 − 1

 

 

1 −
5
6 :

5
2

5
4 − 1

 

 
2
3 + 0,2

4 −
3
5
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12.soru 12 puan , diğer sorular 8 puandır. Başarılar  …… 

  

1-)   
 

Yukarıdaki örüntüye göre ,  +    işleminin 

sonucu kaçtır? 
 
A) 252             B) 368              C) 408              D) 528 

 
 
 
2-)   
 
 
 
 
 
 
Yukarıda verilen örüntülerin kuralları 
karşılarındaki sütuna karışık şeklide yazılmıştır. 
Örüntülerin doğru şeklide dizilişi 
aşağıdakilerden hangisidir?  
 

A)                  B)                  C)                D)     

     
 
 

3-) Aşağıda kuralı verilen sayı örüntülerinin 
hangisinin 4.terimi diğerlerinden farklıdır?   
 
A) 6n – 4      B) 3n + 8      C) 2n + 12      D) 7n – 5  
 
 
 
 
 

4-)       Kuralı 5n + 6   olan örüntünün 6.adımı 
ile kuralı 2n + 4 olan örüntünün kaçıncı adımı 
eşittir?  
 
A) 16             B) 15                C) 14                 D) 12 
 

5-)          

 
 
Yukarıda verilen şemaya göre , A kaçtır?  
 

 
A) 8x - 7        B) 7x - 6         C) 11 – x        D) 8x – 17   
 
 
 
6-)    
   2x cm  

    
                                                                5x – 10  cm  
 
 
 
 

Yukarıda iki eş dikdörtgenden oluşan şeklin 
çevre uzunluğunu kaç cm dir?  
           
A) 24x – 45                           B)  24x – 40                  

C) 26x – 30                          D) 26x + 12   

 
7-)       a + a + a + a + a + a + b + b + b + b + b   

Yukarıdaki işlemin sonucu aşağıdaki 

işlemlerden hangisinin sonucuna eşittir?  

A) 6a + 5b                           B) a + b + 11                 
 
C) 6ab                                 D) 5a + 6b  
        

 

8-) Fiyatı  ( 9x – 8 ) TL olan hırkadan 3 tane alan 
birisi kaç TL ödeme yapar?    
 
A) 12x - 11    B) 18x – 16    C) 27x – 21   D) 27x - 24 

A

-

4x - 5 12 - 4x

+

2x + 6 5 - 3x

7 , 22 , 39 , 54 , . . .  7n – 2  

21 , 25 , 29 , 33 , . . .  8n 

5 , 12 , 19 , 26 , . . .  4n + 17  

8 , 16 , 24 , 32 , . . .  15n – 8  

7n – 2  

15n – 8 

4n + 17  

8n 

15n – 8  

4n + 17 

7n – 2 

8n 

15n – 8  

8n 

4n + 17  

7n – 2 

7n – 2  

4n + 17 

15n – 8  

8n 

2021 – 2022  EĞİTİM  ÖĞRETİM  YILI  CAHİT  ZARİFOĞLU  ORTAOKULU 
7.SINIF  MATEMATİK  DERSİ  1.DÖNEM  2.YAZILI  SORULARI 

 

Adı – Soyadı :                                                                               Sınıfı :                                          No: 
 

 
124 ,  , 188 , 220 ,   ,  . . .  

[Kaynağınızı burada belirtin.] 

İsa GEDİK



12.soru 12 puan , diğer sorular 8 puandır. Başarılar  …… 

9-)    
 
 
 
 
  
 
 

 Bir kenarının uzunluğu 3
1
2

  dekametre olan kare 

şeklindeki bir arsanın üzerine, bir kenarının 

uzunluğu 1
1
4

  dekametre olan kare şeklinde bir 

ev inşa ediliyor. Buna göre , arsanın ev dışında 
kalan kısmının alanı kaç dekametrekaredir?  
 

Çözüm:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10-)          
 

                                                                        
1

2
  cm 

                                                   
5

3
  cm                      

                                                 
 
 
 
                                            ? 
 
 
 
 
 

Yukarıdaki şekilde kısa kenar uzunlukları 
1

2
 cm,  

uzun kenar uzunlukları 
5

3
  cm olan dikdörtgen 

kartonlar verilmiştir. Buna göre , bu kartonların 
yukarıdaki gibi birleştirilmesiyle elde edilen 
şeklin ortasındaki boşluğun alanı kaç 𝑐𝑚2? 
Çözüm:  
 
 
 
 

11-)      Tablo : Fotokopi çekim fiyatları ( TL ) 

 

Renkli  Siyah beyaz  

7

4
 ? 

 
Yukarıdaki tabloda bir kırtasiyedeki sayfa başı 
renkli ve siyah beyaz fotokopi çekim ücretleri 
verilmiştir.  
Bu kırtasiyeden 4 sayfa renkli ve 8 sayfa siyah 
beyaz fotokopi çektiren bir kişi toplam 17 TL 
ödediğine göre, 1 sayfa siyah beyaz fotokopi 
çekim ücreti kaç TL’dir?  
Çözüm:  
 
 
 
 
 
 
 
12-)  Aşağıdaki işlemlerin sonucunu bulunuz. 
        ( her doğru cevap 4 puandır.)  
 
 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EV                 

 

2 +
2
3

3
4 − 1

 

 

1 −
5
6 :

5
2

5
4 − 1

 

 
2
3 + 0,2

4 −
3
5

 

İsa GEDİK



2022 – 2023 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ………………………………. ORTAOKULU

7.SINIF MATEMATİK 1.DÖNEM 2.YAZILI SORULARI

Adı Soyadı: Sınıfı: 7/… No: Puan:

1.

2. Bir deney tüpünün başlangıçtaki sıcaklığı 12ºC’dir.
Bu deney tüpündeki reaksiyona bağlı olarak tüpün
sıcaklığı her 3 dakikada 2 derece düşüyor.

Buna göre 21 dakika sonra deney tüpünün 
sıcaklığı kaç ºC olur?

A) –2 B) –4 C) –5 D) –7

3.                       a = –6 b = 2 ise;

ab sayısının değeri aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) –36 B) –12 C) 12 D) 36

4. Aşağıda verilen rasyonel sayılardan 

hangisinin ondalık gösterimi devirlidir? 

A) 

7
4 B) 

11
20 C) 

9
25

D) 

4
9

5.

6. Aşağıda verilen sıralamalardan hangisi 

yanlıştır? 

A) 

−2
5

<
1
5
<
3
5
<
7
5 B) 

4
11

<
4
9
<
4
5
<
4
3

C) 

1
2
<
2
5
<
3
4
<
5
4 D)

4
15

<
3
10

<
2
5
<
1
2

7.

7
10 sayısının toplama işlemine göre tersi M, 

çarpma işlemine göre tersi N’dir.

Buna göre M.N kaçtır? 

A) 
−
7
10 B) 

10
7 C) 1      D) –1

8.
(−13 )

3

ifadesinin değeri aşağıdakilerden
hangisidir? 

İsa GEDİK



A) 
−
1
9             B) 

1
9          C) 

−
1
27          

D) 

1
27

9. işleminin sonucu kaçtır?

A) B) 2 C) D) 

10.  işleminin sonucu kaçtır?

A) B) C) 2 D) 

11.

Evden okula yürüyerek giden Toprak yukarıdaki 

yolun ’sini yürüdükten sonra kalan yolun ’ünü
daha yürüyor.

Buna göre Toprak kaç metre daha yürürse 
okula varır?

A) 135 B) 270 C) 405 D) 540

12.

Yukarıdaki cebirsel ifadenin terimleri hangi 
seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) x, y B) x, y, 35

C) 5x, 7y, 35 D) 5x, -7y, -35

13. A = 3x,    B = 2x – 3 C = x + 1
olduğuna göre A + B – C aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

A) 4x + 4 B) 4x – 4 C) 4x – 2 D) 4x + 2

14. Uzun kenarı (3x – 2) cm ve kısa kenarı 4 cm olan 
dikdörtgenin alanını santimetrekare cinsinden 
veren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3x + 2 B) 6x + 4 C) 12x – 8 D) 12x – 2

15.

Yukarıda ilk dört adımı verilen örüntünün 
genel terimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 4n B) 3n + 1 C) 4n – 1 D) 3n – 1 

16. Genel terimi 7n – 2 olan örüntünün 8.adımı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 56 B) 55 C) 54 D) 53

17. Aşağıda verilen denklemlerin hangisinde denklemi
sağlayan x değeri diğerlerinden farklıdır?

A) x – 7 = -2 B) 2x + 1 = 11

C) x + 1 = 2x – 4 D) 3x + 2 = x – 8

18.

Yukarıda verilen denklemi sağlayan x değeri 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) – 2 B) 2 C) 4 D) 5

19. Hangi sayının 3 katının 5 fazlası aynı sayının 2 
katının1 eksiğine eşittir?

A) – 6 B) 2 C) 4 D) 6

4, 7, 10, 13, …

5.(x – 2) – 2.(1 – 2x ) = x + 4

İsa GEDİK



20. Bir sınıftaki kız öğrencilerin sayısı erkek 
öğrencilerin sayının 2 katından 3 eksiktir. 

Sınıf mevcudu 30 olduğuna göre bu sınıftaki 
kız öğrencilerin sayısı kaçtır?

A) 11 B) 14 C) 17 D) 19

---------------------------------------------------------------------

Not: Sınav süresi 40 dakikadır. Her soru 5 puandır.

BAŞARILAR ☺

İsa GEDİK



7. Sınıf 
7. Sınıf Matemat�k  1. Dönem 2. Yazılı Soruları

.............................................. Ortaokulu

Adı ve soyadı: .............................................. 
Sınıf ve No: ...../..... 

  01

Aşağıdak� cümlelerde boşluklara uygun kel�meler� 
yazınız.

İçer�s�nde en az b�r b�l�nmeyen ve �şlem bulunan �fadelere 
....................................................den�r.

Ceb�rsel �fadelerde b�l�nmeyen yer�ne kullanılan harflere
.............................. den�r.

Ceb�rsel �fadelerde değ�şkenler� aynı olan ter�mlere 
...................................................den�r.

(6 Puan)
01.

Aşağıdak� �fadelerden doğru olanların başına ‘D’,
yanlış olanların başına ‘Y’ yazınız (4 Puan)

( ) 1 3...  -2 'ün çarpma �şlem�ne göre ters� - ' t�r.
3 5

( ) 3 3...  'ün toplama �şlem�ne göre ters� - ' tür.
4 4

02.

(6 Puan)Aşağıdak� �şlemler�n sonuçlarını bulunuz.

(-3)+(+7)=.......

(-2)-(+6)=.......

(-4)-(-5)=.......

03.

(4 Puan)Aşağıdak� �şlemler�n sonuçlarını bulunuz.

2-(-2).(+8)=.......

4+(-12):(+2)=.......

04.

Aşağıdak� üslü �fadeler�n değerler�n bulunuz. (6 Puan)

(-5)2=....... (-32)=....... -24=.......

05.

(4 Puan)

a ve b b�rer tam sayıdır.
ab=64 �se

a+b en az kaçtır?

06.

07.

�fades� b�r rasyonel sayı �se A yer�ne aşağıdak�lerden 
hang�s� gelemez?
A) -4 B) -2 C) 2 D) 4

2
A 4
 

−

08.

sayısının ondalık göster�m�nde hang� basamakta bulu-
nan rakamın sayı değer� daha büyüktür?

34
 8  

A) B�rler B) Onda b�rler
C) Yüzde b�rler D) B�nde b�rler

09. Dev�rl� ondalık göster�m� 1,2 olan rasyonel sayı 
aşağıdak�lerden hang�s�d�r?

12A) 
10

11C) 
 9

12B) 
 9

2D) 
3

10.  

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

3 1 1
4 3 2

− + −

17A) -
12

15B) -
12

13C) -
12

11D) -
12

İsa GEDİK



7. Sınıf 7. Sınıf 7. Sınıf Matemat�k 1. Dönem 2. Yazılı Soruları

  02

12.

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

2 31 1
2 2

   + − −   
   

1C)
6

1B)
4

1A)
2

3D)
8

13.

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

1
11 11

4

+
−

3A) 
4

4B) 
3

3C) 
7

7D) 
3

15. Aşağıdak� şek�lde ABCD ve EFGC b�rer kared�r. 

Buna göre |BE| kaç b�r�md�r?

A) x-3y-2 B) x-3y+2 C) x+3y-2 D) x-4y-2

A B

D C

E F

G2x-3y   x+2 

16.
A B

D C

 x+2

şek�ldek� ABCD d�kdörtgen�nde |DC|, BC|’n�n 2 katına eş�tt�r.
Buna göre ABCD d�kdörtgen�n çevres� kaç b�r�md�r?

A) 3x+2 B) 3x+6 C) 6x+12 D) 6x+4

17.

 A) 19 B) 22 C) 25 D) 28

şek�l örüntüsünün 6. adımında kaç tane çember 
bulunur?

11.

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

1A) 
2

1B) 
3

1C) 
6

1D) 
9

1 11 :
6 3

−

14. 2 3Arzu bir  kitabın ' inin 'ünü okumuştur.
5 4

Arzunun okuduğu k�tap 600 sayfa olduğuna göre ger�ye 
okunmayan kaç sayfa kalmıştır?

A) 180 B) 360 C) 420 D) 450

18. 2, 9, 16, 23, ... sayı örüntüsünün kuralı aşağıdak�lerden
hang�s�d�r?
A) 2n B) 7n+5 C) 7n-3 D) 7n-5

19.

x b�r�m kütle 8 b�r�m kütle
Şek�ldek� teraz� dengede olduğuna göre x kaçtır?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

20.

A) 5x+4=2(x-3) B) 4x+5=3(x-2)
C) 4x-5=3(x-2) D) 4x+5=3(x+2)

4 katının 5 fazlası, 2 eks�ğ�n�n 3 katına eş�t olan sayı kaçtır?

Problem�n çözümünü veren denklem aşağıdak�lerden
hang�s�d�r? 

İsa GEDİK



2022 – 2023 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ………………………………. ORTAOKULU

7.SINIF MATEMATİK 1.DÖNEM 2.YAZILI SORULARI

Adı Soyadı: Sınıfı: 7/… No: Puan:

1.

2. Bir deney tüpünün başlangıçtaki sıcaklığı 12ºC’dir.
Bu deney tüpündeki reaksiyona bağlı olarak tüpün
sıcaklığı her 3 dakikada 2 derece düşüyor.

Buna göre 21 dakika sonra deney tüpünün 
sıcaklığı kaç ºC olur?

A) –2 B) –4 C) –5 D) –7

3.                       a = –6 b = 2 ise;

ab sayısının değeri aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) –36 B) –12 C) 12 D) 36

4. Aşağıda verilen rasyonel sayılardan 

hangisinin ondalık gösterimi devirlidir? 

A) 

7
4 B) 

11
20 C) 

9
25

D) 

4
9

5.

6. Aşağıda verilen sıralamalardan hangisi 

yanlıştır? 

A) 

−2
5

<
1
5
<
3
5
<
7
5 B) 

4
11

<
4
9
<
4
5
<
4
3

C) 

1
2
<
2
5
<
3
4
<
5
4 D)

4
15

<
3
10

<
2
5
<
1
2

7.

7
10 sayısının toplama işlemine göre tersi M, 

çarpma işlemine göre tersi N’dir.

Buna göre M.N kaçtır? 

A) 
−
7
10 B) 

10
7 C) 1      D) –1

8.
(−13 )

3

ifadesinin değeri aşağıdakilerden
hangisidir? 

İsa GEDİK



A) 
−
1
9             B) 

1
9          C) 

−
1
27          

D) 

1
27

9. işleminin sonucu kaçtır?

A) B) 2 C) D) 

10.  işleminin sonucu kaçtır?

A) B) C) 2 D) 

11.

Evden okula yürüyerek giden Toprak yukarıdaki 

yolun ’sini yürüdükten sonra kalan yolun ’ünü
daha yürüyor.

Buna göre Toprak kaç metre daha yürürse 
okula varır?

A) 135 B) 270 C) 405 D) 540

12.

Yukarıdaki cebirsel ifadenin terimleri hangi 
seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) x, y B) x, y, 35

C) 5x, 7y, 35 D) 5x, -7y, -35

13. A = 3x,    B = 2x – 3 C = x + 1
olduğuna göre A + B – C aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

A) 4x + 4 B) 4x – 4 C) 4x – 2 D) 4x + 2

14. Uzun kenarı (3x – 2) cm ve kısa kenarı 4 cm olan 
dikdörtgenin alanını santimetrekare cinsinden 
veren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3x + 2 B) 6x + 4 C) 12x – 8 D) 12x – 2

15.

Yukarıda ilk dört adımı verilen örüntünün 
genel terimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 4n B) 3n + 1 C) 4n – 1 D) 3n – 1 

16. Genel terimi 7n – 2 olan örüntünün 8.adımı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 56 B) 55 C) 54 D) 53

17. Aşağıda verilen denklemlerin hangisinde denklemi
sağlayan x değeri diğerlerinden farklıdır?

A) x – 7 = -2 B) 2x + 1 = 11

C) x + 1 = 2x – 4 D) 3x + 2 = x – 8

18.

Yukarıda verilen denklemi sağlayan x değeri 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) – 2 B) 2 C) 4 D) 5

19. Hangi sayının 3 katının 5 fazlası aynı sayının 2 
katının1 eksiğine eşittir?

A) – 6 B) 2 C) 4 D) 6

4, 7, 10, 13, …

5.(x – 2) – 2.(1 – 2x ) = x + 4

İsa GEDİK



20. Bir sınıftaki kız öğrencilerin sayısı erkek 
öğrencilerin sayının 2 katından 3 eksiktir. 

Sınıf mevcudu 30 olduğuna göre bu sınıftaki 
kız öğrencilerin sayısı kaçtır?

A) 11 B) 14 C) 17 D) 19

---------------------------------------------------------------------

Not: Sınav süresi 40 dakikadır. Her soru 5 puandır.

BAŞARILAR ☺

İsa GEDİK



7. Sınıf 
7. Sınıf Matemat�k  1. Dönem 2. Yazılı Soruları

.............................................. Ortaokulu

Adı ve soyadı: .............................................. 
Sınıf ve No: ...../..... 

  01

Aşağıdak� cümlelerde boşluklara uygun kel�meler� 
yazınız.

İçer�s�nde en az b�r b�l�nmeyen ve �şlem bulunan �fadelere 
....................................................den�r.

Ceb�rsel �fadelerde b�l�nmeyen yer�ne kullanılan harflere
.............................. den�r.

Ceb�rsel �fadelerde değ�şkenler� aynı olan ter�mlere 
...................................................den�r.

(6 Puan)
01.

Aşağıdak� �fadelerden doğru olanların başına ‘D’,
yanlış olanların başına ‘Y’ yazınız (4 Puan)

( ) 1 3...  -2 'ün çarpma �şlem�ne göre ters� - ' t�r.
3 5

( ) 3 3...  'ün toplama �şlem�ne göre ters� - ' tür.
4 4

02.

(6 Puan)Aşağıdak� �şlemler�n sonuçlarını bulunuz.

(-3)+(+7)=.......

(-2)-(+6)=.......

(-4)-(-5)=.......

03.

(4 Puan)Aşağıdak� �şlemler�n sonuçlarını bulunuz.

2-(-2).(+8)=.......

4+(-12):(+2)=.......

04.

Aşağıdak� üslü �fadeler�n değerler�n bulunuz. (6 Puan)

(-5)2=....... (-32)=....... -24=.......

05.

(4 Puan)

a ve b b�rer tam sayıdır.
ab=64 �se

a+b en az kaçtır?

06.

07.

�fades� b�r rasyonel sayı �se A yer�ne aşağıdak�lerden 
hang�s� gelemez?
A) -4 B) -2 C) 2 D) 4

2
A 4
 

−

08.

sayısının ondalık göster�m�nde hang� basamakta bulu-
nan rakamın sayı değer� daha büyüktür?

34
 8  

A) B�rler B) Onda b�rler
C) Yüzde b�rler D) B�nde b�rler

09. Dev�rl� ondalık göster�m� 1,2 olan rasyonel sayı 
aşağıdak�lerden hang�s�d�r?

12A) 
10

11C) 
 9

12B) 
 9

2D) 
3

10.  

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

3 1 1
4 3 2

− + −

17A) -
12

15B) -
12

13C) -
12

11D) -
12

İsa GEDİK



7. Sınıf 7. Sınıf 7. Sınıf Matemat�k 1. Dönem 2. Yazılı Soruları

  02

12.

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

2 31 1
2 2

   + − −   
   

1C)
6

1B)
4

1A)
2

3D)
8

13.

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

1
11 11

4

+
−

3A) 
4

4B) 
3

3C) 
7

7D) 
3

15. Aşağıdak� şek�lde ABCD ve EFGC b�rer kared�r. 

Buna göre |BE| kaç b�r�md�r?

A) x-3y-2 B) x-3y+2 C) x+3y-2 D) x-4y-2

A B

D C

E F

G2x-3y   x+2 

16.
A B

D C

 x+2

şek�ldek� ABCD d�kdörtgen�nde |DC|, BC|’n�n 2 katına eş�tt�r.
Buna göre ABCD d�kdörtgen�n çevres� kaç b�r�md�r?

A) 3x+2 B) 3x+6 C) 6x+12 D) 6x+4

17.

 A) 19 B) 22 C) 25 D) 28

şek�l örüntüsünün 6. adımında kaç tane çember 
bulunur?

11.

�şlem�n�n sonucu kaçtır?

1A) 
2

1B) 
3

1C) 
6

1D) 
9

1 11 :
6 3

−

14. 2 3Arzu bir  kitabın ' inin 'ünü okumuştur.
5 4

Arzunun okuduğu k�tap 600 sayfa olduğuna göre ger�ye 
okunmayan kaç sayfa kalmıştır?

A) 180 B) 360 C) 420 D) 450

18. 2, 9, 16, 23, ... sayı örüntüsünün kuralı aşağıdak�lerden
hang�s�d�r?
A) 2n B) 7n+5 C) 7n-3 D) 7n-5

19.

x b�r�m kütle 8 b�r�m kütle
Şek�ldek� teraz� dengede olduğuna göre x kaçtır?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

20.

A) 5x+4=2(x-3) B) 4x+5=3(x-2)
C) 4x-5=3(x-2) D) 4x+5=3(x+2)

4 katının 5 fazlası, 2 eks�ğ�n�n 3 katına eş�t olan sayı kaçtır?

Problem�n çözümünü veren denklem aşağıdak�lerden
hang�s�d�r? 

İsa GEDİK


